

Заслушана на педагогическом совете
27.02.2018

Информация о выполнении решения педагогического совета от 15.02.2017 «Эффективность организации межведомственного сотрудничества в повышении качества дополнительного образования, досуговой деятельности учащихся: опыт, проблемы, перспективы»
(далее – решение педагогического совета)

С целью выполнения решения педагогического совета проведена соответствующая работа, приняты дополнительные организационно-практические меры и управленческие решения, что позволило внести ряд корректив в обновление содержания и форм деятельности.

Вопросы эффективности организации межведомственного сотрудничества в повышении качества дополнительного образования, досуговой деятельности учащихся, в том числе и с учетом недостатков, выявленных в ходе изучения вопросов отделом образования, спорта и туризма Дятловского райисполкома, глубоко проанализированы на педагогических советах мае 2017 (протоколы № 3, 4), сентябре 2017 (протокол № 1), совещаниях при директоре 22.03.2017 (протокол № 6), 10.11.2017 (протокол №1), 31.01.2018 (протокол № 3).

Приняты необходимые управленческие решения, контролируется их выполнение, что позволило внести ряд корректив в обновление содержания и форм деятельности: определена цикличность проведения разноплановых тематических суббот, план проведения зональных суббот разрабатывается на основе детального анализа реализации программы «Сотрудничество», возможностей и предложений членов педагогического коллектива, а так же с учётом основных направлений деятельности с учащимися, содержащимися в Инструктивно-методическом письме «О дополнительных мерах по совершенствованию работы учреждений образования в шестой школьный день», исходя из потенциала социокультурной сферы (учреждений культуры, образования, спорта и туризма, общественных организаций), особое внимание уделено организации массовых мероприятий с учащимися из сельских школ, занятости несовершеннолетних подучётных категорий, обеспечена реклама мероприятий посредством информирования учреждений образования (информационные письма за подписью директора ЦТДиМ, согласованные с начальником (заместителем начальника) ОООСиТ), использования официального сайта (регулярность и актуальность размещения информации (реклама и итоги суббот, творческих

конкурсов, информация о работе зонального центра и иное) с обязательным подведением их итогов, размещением фотоотчётов и текстовой информации).

В феврале 2017 года в рамках районного проблемного семинара педагогов дополнительного образования эколого-биологического профиля (проведено на базе Козловщинской средней школы) состоялась презентация передового опыта работы педагогов-практиков по вопросам организации проектной, исследовательской и предпринимательской деятельности учащихся. Проведено открытое занятие кружка «Школа биологии» (повышенный уровень) по теме «Допрофильная подготовка учащихся».

В рамках работы круглого стола по вопросам создания условий для творческого роста и социальной активности несовершеннолетних через участие в работе объединений по интересам «Лидер», «Современник», волонтерском и добровольческом движении (проведен на базе Раклевичского детского сада-базовой школы) организована панорама передового практического опыта, проведён практикум по разработке социально значимых проектов в сфере волонтерской и добровольческой деятельности учащихся. Итогом стала разработка районного проекта «На славу предков держим шаг!», способствовавшего достойной встрече пионерской организацией Дятловщины 95-летия Пионерского движения; 1-е место на республиканском лидер-форуме «Молодёжное лидерство: современный формат» за лучшую презентацию молодёжного социально значимого проекта.

С целью повышения качества реализации проекта «Хобби-центр «Вектор» внесены соответствующие коррективы в реализацию рекламно-образовательного проекта «Беларусь: образование и работа», что позволило поднять на более качественный уровень организацию профориентационной работы и досуговой занятости с подростками и молодёжью в рамках летней оздоровительной кампании 2017 года. Так ежедневно коллективом учреждения образования обеспечивалась занятость в среднем от 60 до 100 несовершеннолетних. Среди востребованных несовершеннолетними форм занятости - мастер-классы по разработке авторских дизайн-проектов, организация и проведение шоу-программ, профориентационных мероприятий в рамках реализации проекта «Хобби-центр «Вектор». Итогом работы детского оздоровительного лагеря «Вектор» стала реализация проекта учебной фирмы «СтильНо!». По итогам областного этапа республиканского конкурса на лучший проект по организации шестого школьного дня профориентационно-образовательный проект «Хобби-центр «Вектор»

отмечен дипломом 1-ой степени главного управления образования Гродненского облисполкома.

Инновационной формой обеспечения полезной занятости и содержательного досуга подростков, находящихся на различных видах профилактического учёта, стала реализация проекта «Альтернатива +», позволившая привлечь к активной проектной и трудовой деятельности совместно с членами детских общественных объединений, Молодёжного парламента, участниками районного клуба «Лидер», экологического клуба «Пробуждение» ребят, требующих особого педагогического внимания. Необходимо отметить, что активными социальными партнёрами в данной работе выступили районная инспекция природных ресурсов и охраны окружающей среды, редакция районной газеты «Перамога», районный центр гигиены и эпидемиологии, районная организация общественного объединения «Белорусский союз женщин», районные отделы по чрезвычайным ситуациям, внутренних дел, ГЛХУ «Дятловский лесхоз». Опыт работы по формированию ответственного поведения несовершеннолетних в рамках деятельности детских общественных объединений представлен в ходе заседания областного круглого стола для специалистов СППС, педагогических работников УДОДиМ «Инновационные подходы по формированию правовой культуры и ответственного поведения несовершеннолетних в условиях дополнительного образования», по итогам которого отмечен благодарственным письмом ГГОДТДМ.

Работа по формированию духовно-нравственной культуры личности учащихся реализуется через систему мероприятий 6-го школьного дня, зональных суббот, реализацию планов воспитательной работы в кружках. Налажено тесное сотрудничество с учреждениями образования района, учреждениями культуры и спорта, здравоохранения, правоохранительными органами, ветеранскими организациями, детскими и молодежными общественными объединениями. Весь спектр мероприятий, подтверждённый фотоотчётами, размещается еженедельно на официальном сайте учреждения образования.

С целью качественного набора и вовлечения мотивированных учащихся в объединения по интересам практикуется проведение демонстраций достижений учащихся и педагогов по результатам работы кружков за учебный год. В мае 2017 года с целью анализа эффективности и результативности деятельности объединений по интересам в современных условиях, оценки деятельности педагогов дополнительного образования по развитию личности, обозначения перспектив развития системы дополнительного образования района,

проведён фестиваль-конкурс творчества и достижений учащихся «Ярмарка талантов». Эффективность работы, направленной на пропаганду достижений деятельности кружков, клубов, творческих коллективов с целью вовлечения в них детей и подростков подтверждается процентом охвата учащихся 1-11 классов района дополнительным образованием.

Вместе с тем, недостаточна работа по привлечению к мероприятиям 6-ого школьного дня, проводимых в кружках, родителей, представителей заинтересованных структур, в большинстве данные мероприятия не отличаются широким разнообразием форм и методов их проведения. В среднем процент участия самих учащихся в подготовке и проведении мероприятий 6-го школьного дня в кружках составляет около 26 %, родителей, представителей социума - около 11%.

В связи с заменой (по состоянию здоровья) руководителя учебной фирмы, не удалось своевременно реализовать идею привлечения к проекту «СтильНо!» в качестве социальных партнёров специалистов Дятловского комбината бытовых услуг, Новогрудского, Слонимского комбинатов бытового обслуживания населения, школ красоты, студий моды Гродненской области.

По ряду организационных причин в части привлечения к проведению областных и республиканских УДОДиМ, педагогов-практиков области и республики проведение интернет-педсовета по теме «Совершенствование организации образовательного процесса путем обеспечения связи между реализацией образовательной программы дополнительного образования детей и молодежи и профессиональной ориентацией учащихся, внедрения программ объединений по интересам на повышенном уровне» перенесено на апрель 2018 года.

Недостаточна работа отдела эколого-биологической работы в части пропаганды деятельности районного экологического клуба, выстраивании эффективного социального партнёрства с заинтересованными на уровне клуба, координации совместной работы экологических отрядов района.

Не на должном уровне реализуется PR-проект «Я б учителем пошёл – пусть меня научат!» в части привлечения к работе с учащимися педагогов-победителей и призёров районных конкурсов профессионального мастерства педагогических работников «Учитель года Республики Беларусь», представителей педагогических династий.

Требуется пересмотра и повышения качества работа в кружках по педагогическому просвещению родителей, приобщению родителей к внешкольной жизни их детей, используя такие формы работы как Дни

открытых дверей, Дни здоровья, досуговые клубы совместного отдыха детей и родителей, туристические походы выходного дня. Отсутствует должная координация в данной работе со стороны семейного клуба «Семья» (руководитель Турченик Е. Г.).

Таким образом, можно сделать вывод, что администрацией и педагогическим коллективом уделено внимание выполнению решения педагогического совета от 15.02.2017 «Эффективность организации межведомственного сотрудничества в повышении качества дополнительного образования, досуговой деятельности учащихся: опыт, проблемы, перспективы». Проведена значительная работа по выполнению большинства пунктов решения, что позволяет снять данный вопрос с контроля.

Информация обобщена заведующими отделами Семёновой Е. С.,
Лагун И. В.
20.02.2018